



正月初四

我在这里,等候每一位回家的人

2021

新春特别策划

见习记者 周诗宇

“我和我妈说社区怎么会有人,别白跑一趟了,没想到还真有人在!大过年的,怎么还不回家呀?”

2月15日,正月初四,下午4点20分,舟山市普陀区泗湾社区来了一对母子,儿子告诉记者,自己刚从湖北武汉回来,家里都还没坐热,便被母亲带到社区报备行程。

网格员方耀祖仔细询问了对方的返乡行程,一边查看他的核酸检测报告、健康码,一边将他拉入微信群,叮嘱他每日“打卡”,并做好“7+7”健康管理措施。“这几天就是在等你们这些返乡人员呀!多一个人来登记,我们就多一份放心。”

今年是方耀祖担任泗湾社区专职网格员的第12个年头,街坊邻居早已对他非常熟悉,大伙都喜欢叫他“阿方”。阿方说,去年这个时候,自己正忙着为隔离人员送日用品、测体温、贴封条……“那会儿忙到焦头烂额,今年做起防疫工作来,更游刃有余了。”

阿方说,在此之前,社区对近4500名人员进行了基础排摸,包括在外上学的大学生、外来务工人口、返乡人员、就地过年人员等。“对于境外回来的重点人员,我们会登记他们的途经地区、到达国内时间等信息,当他们结束14天的落地隔离后,我们还会进行‘一对一’跟踪。”

“社区组建了几个微信群,在外就业者组一个群,大学生一个群,外来务工人员一个群……每个群会安排一名网格员做好实时管理。”阿方将手机打开,查看里面的人员有没有按时打卡报备,并@那些还没打卡的人员。阿方说,这些群从去年一直延用到现在,管理越来越精细、规范。

下午4点半,社区的广播喇叭准时响起:各位居民,若家中有大学生或在外务工人员计划返舟,请提前与社区联系,主动提供来舟时间、来自区域等信息,请居民朋友们相互转告,谢谢配合……

“社区今年准备得很充分,设置了横幅、显示屏、告示、广播喇叭和红外线测温仪,广播喇叭每天早上10点和下午4点半定时播放疫情防控的相关通知。”春节前后,正是返乡、走亲访友高峰期,阿方说,尽管今年的人员往来等信息比之前更加完善、即时,但防控疫情还是不能松懈。

“好在今年大家也越来越配合我们的工作,一些以往不理解我们工作的居民,今年会主动向我们汇报社区里的情况。”阿方乐呵呵地说。

下午5点,阿方的妻子第3次打电话来叫他回家吃团圆饭,阿方嘴上答应着,心里却惦记着会不会还有返乡人员来社区登记,便迟迟没有离开座位。他知道家里的大人在等他,但他还要等那些回家的人。

记者手记:

记者离开泗湾社区时,夜幕已经降临。在这阖家团圆的日子里,无数网格员正和阿方一样,面对人员返乡带来的防疫压力,用自己的尽职与坚守,筑起一道来自基层的防线。他们没有豪言壮语,没有闪光事迹,却坚持用最质朴的方式,守护着万家灯火。

他们很平凡,却用无数平凡构筑成了伟大。



做好登记报备工作



返舟人员登记信息



检查安全设备



张贴疫情防控通告

牛